

爬窗救人

12月7日上午9点多,连云港市海州区江化北路一栋老旧居民楼里,发生惊险一幕:一家三口煤气中毒倒地后昏迷不醒,危急时刻,一墙之隔的一家汽修厂老板汪先生迅速组织8名员工借助梯子,爬进遇险居民家中,将晕倒在地的一家三口抬到楼下并紧急送往附近医院抢救。目前,三人因中毒较重,正在医院重症监护室进行进一步观察治疗。

现代快报记者 王晓宇

一家三口煤气中毒晕倒家中 隔壁老板组织员工爬窗救人



汽修厂员工借助梯子爬进救人 报料人供图

家中亮灯却无人应答

当天上午10点多,记者找到了事发小区的2号楼,在该居民楼的2楼,出事居民家的大门紧闭。在居民楼东侧一墙之隔是一家名为世达的汽车修理厂。

进入汽修厂,记者看到在厂区一侧搭建的金属车棚上方,还竖立着一个铁制的简易梯子,梯子上方则刚好搭在出事居民家的窗户上。现场可以看到该居民家中还亮着灯。

据世达汽修厂老板汪先生介绍,当天上午9点40分左右,一名男子急匆匆跑到他的厂区,称隔壁居民楼2楼其亲戚家房门紧锁,无论打电话还是敲门,里面都一直没人应答。

“家里应该有人,因为孩子没有上学,老师打不通他家电话。屋子里面亮着灯,可是不管怎么叫,就是没有人应,我怀疑可能是出事了。”求助男子非常担心地说。

近日,一则《牛!原来这些老品牌都是南京制造!》的网帖唤醒了不少老南京人的童年记忆。在冬日正午的暖阳下,小孩坐在床边的木椅上,眼前的熊猫牌电视机正播放着节目,电视机旁还有台熊猫牌缝纫机。在厨房里,妈妈正在用机轮牌酱油做“神仙汤”,而爸爸正骑着大桥牌的自行车赶回家吃一口热饭,这就是上个世纪老南京人的生活日常。现代快报见习记者 蔡梦莹

能做“神仙汤”的机轮酱油、连夜排队都不一定买到的熊猫电视 这些老品牌都是南京制造

失在大众的视野中。

电视机认准熊猫牌

在上个世纪八十年代后期,熊猫电视作为国产品的电视机抢占市场。而在当时,想买一台电视并不容易,老南京人回忆道,当时有专门的供应券,由商业部门下发给单位,想买的人通过抽签,才能拿到供应券。“当时的电视供应很紧俏,有票也不见得能买到,一有到货的消息,就要连夜在供应点前排队”,老南京人李先生回忆。

钟山表一戴就是半辈子

上个世纪七十年代以来,位于中山门外四方城的南京手表厂推出

了钟山牌手表,以朴实的外表和较低的价格获得南京市民的喜爱。当时买手表也要供应券,谁手上要是戴着一块手表,可骄傲了。老南京人汤先生告诉记者,自己的父亲原来在印刷厂工作,平时和南京手表厂有业务往来,托熟人找到了一张手表供应券,买了钟山牌手表,“买回来可骄傲了”,而这一戴就是半辈子。

马头牌冰棒吃出童年记忆

“冰棒——马头牌,马头牌——冰棒”高一声低一声的吆喝声常常在街头巷尾响起,还伴随着木块敲击冰棒箱子的“啪啪”声响。被吃货们誉为“南京人的哈根达斯”的马

头牌冰棒是不少老南京的童年记忆。马头牌冰棒究竟是什么模样?据了解,冰棒分三个等级,一等的是5分钱的奶

油冰棒,二等是4分钱的赤豆冰棒,三等是3分钱的纯冰棒。当时最奢侈的“小冰砖”,比扑克牌盒稍小,常有几个孩子凑在一起买一份,用勺子分着吃,盛夏的暑意好像就从一口口冰砖中慢慢消逝了。

在食堂工作几年都默默无闻
江科大“拉面女神”突然就红了



“拉面女神”很阳光 微博截图

近日,江苏科技大学园中苑餐厅一位女性工作人员意外走红。她头戴厨师帽、身穿白色工作服的照片在网上流传,人称“拉面女神”。

通讯员 王琳 李岩
现代快报记者 林清智

昨天中午,记者来到位于江苏科技大学东区的园中苑餐厅,时值午饭时间,拉面窗口排起了长长的队伍。

“我是特地过来吃面的,其实就想看看女神有多美。”“今天在女神那里要了一晚排骨面,确实好吃。”“她和我说了四句话,我一激动连面汤都喝光了!”

队伍中,许多同学互相交流着,大多数是男生。记者了解到,自从“拉面女神”在网上走红,许多学生慕名而来。

“拉面女神”叫刘娜,突如其来来的外号和忙碌,让她也很困惑。

现场工作的刘娜,确实很有女神范,她穿得干净整齐,动作利落干脆,与同学交流时轻声细语,脸上常常带着微笑。

她面前的队伍很长,但她仍忙里偷闲将眼前的台板擦拭干净。

递过拉面时,刘娜也总是把手放在碗底,让打饭的同学能以最方便的姿势接过滚烫的面碗。

尽管很多同学会直呼刘娜“女神”,但刘娜却十分腼腆,她麻利地打卡、添菜、递食品,看起来和走红之前没有两样。

据江科大餐饮服务中心工作人员桂玲说,拉面女神的称呼最早出现在江科大的百度贴吧上,短短的帖子后面,是数百条跟帖。园中苑食堂主任傅亮说,刘娜来自甘肃天水,今年22岁,18岁时就到江科大食堂工作了,没想到突然走红。

昨天,“拉面女神”也登上了微博热搜榜,还有江科大的学生说,“真人比照片漂亮!”

对此,当地一个知名微信公众号在12月6日评价,“相信拉面女神的走红,绝对不是光凭漂亮的容颜,更多的是勤劳的工作,温和的性格,只要努力,每个人的生活都可以很精彩。”



老物件常勾起人们的回忆 资料图片

